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Monsieur Mars Di Bartolomeo 
Président de la Chambre des Députés 
Luxembourg 

Luxembourg, le 13 juin 2017 
Monsieur le Président, 

J'ai l'honneur de vous informer que, conformément à l'article 80 du règlement 

de la Chambre des Députés, je souhaiterais poser une question parlementaire à 

Madame la Ministre de la Santé. 

Suite à une baisse alarmante des stocks de sang au Centre de transfusion sanguine 

(CTS) de la Croix-Rouge, cette dernière avait lancé mercredi de la semaine passée un 

appel urgent aux dons de sang. Cet appel a été suivi d'un véritable élan solidaire et le 

CTS vient de déclarer que les stocks sont à nouveau remplis. 

En juin 2016, Madame la Ministre avait annoncé qu'afin d'éviter des pénuries de 

stocks éventuelles, elle envisagerait certaines mesures telles que le resserrement de 

l'Intervalle entre deux dons, une augmentation des horaires d'ouvertures du Centre 

de transfusion sanguine, ou encore l'amélioration du travail lié à l'assessment de 

donateurs potentiels. 

Au vu de ce qui précède, j'aimerais poser les questions suivantes à Madame la 

Ministre de la Santé : 

- Les mesures annoncées en 2016, ont-elles entretemps été mises en place ? 

- Dans la négative, pour quelles raisons ? 

- Madame la Ministre envisage-t-elle éventuellement de nouvelles mesures 

afin d'éviter des pénuries de stocks de sang ? 

Je vous prie d'agréer. Monsieur le Président, l'expression de ma parfaite 

considération. 

Marco Schank 
Député 
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Monsieur le Ministre 
aux Relations avec le Parlement 
Service central de Législation 
43, boulevard F.D. Rooseveit 
L-2450 Luxembourg 

Luxembourg, le 7 juillet 2017 

Concerne: Question parlementaire n° 3066 du 13 juin 2017 de Monsieur le Député Marco Schank 

Réf. : 81ex2014c 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous faire parvenir en annexe la réponse de la soussignée à la question 
parlementaire n° 3066 du 13 juin 2017 de Monsieur le Député Marco Schank concernant "Don du 

sang". 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'assurance de ma considération très distinguée. 

La Ministre de *• la !^nte. 

Lydia 
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Ministère de la Santé 

Réponse de Madame la Ministre de la Santé à la question parlementaire n° 3066 du 13 juin 2017 
de Monsieur le Député Marco Schank concernant "Don du sang". 

Une baisse du stock de sang au Centre de transfusion sanguine (GTS) a été constatée au début du 
mois de juin de cette année. Il s'agit d'un phénomène récurrent chaque année pendant cette 
période. Suite à cette baisse du stock, un appel fut lancé par les responsables du GTS pour recruter 
de nouveaux donneurs. 

L'appel lancé par les responsables du GTS a motivé quelque 600 personnes à se proposer comme 
nouveaux donneurs de sang. Ces personnes seront toutes vues par les médecins du GTS afin 
d'évaluer leur qualification comme donneurs éventuels, et ce jusqu'au mois d'août 2017. 

Dans la réponse à la question parlementaire n° 2060 du 11 mai 2016, la Ministre de la Santé 
évoquait les mesures citées par l'honorable député, et qui étaient en lien avec une situation 
similaire, et dont certaines mesures ont déjà été mises en place afin d'améliorer la situation. 

Ainsi depuis octobre 2016, les horaires du GTS ont été adaptés. De même, les donneurs de sang 
peuvent désormais s'y présenter de OShOO à 16h00 les lundis, mardis et vendredis ainsi que de 
OShOO à IShOO heures les mercredis et jeudis. 

Le resserrement de l'intervalle entre deux dons est possible, mais est réservé à des situations 
d'exception (diminution de 3 à 2 mois pour les hommes et de 4 à 3 mois pour les femmes) ; il est 
de la responsabilité du médecin directeur du GTS de procéder à cette mesure d'exception si besoin 
en est. 

L'association des donneurs de sang a par ailleurs procédé à 10 campagnes de sensibilisation au 
don du sang en 2016, par lesquelles 293 nouveaux donneurs ont été recrutés. 

Reste à noter qu'en 2016, le nombre de donneurs est resté stable. 1003 nouveaux donneurs ont 
pu être recrutés pendant cette année. Le nombre total de donneurs inscrits au 31 décembre 2016 
s'élève ainsi à 13415. 

A noter que la demande des hôpitaux a également changé en 2016 : 

- La demande de PS05 (globules rouges) a augmenté de 2,2% 
- La demande de PS14 (plasma frais congelé) a augmenté de 74,8% 

La demande de plaquettes en aphérèse a baissé de 20%. 


